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    Сім’я – це унікальний соціальний інститут, першооснова духовного, економічного та 

соціального розвитку суспільства. Вона пов’язана з усіма сферами життєдіяльності 

людини та охоплює всі рівні соціальної практики: від особистісного до державного, від 

матеріального до духовного.   

    Соціальний інститут сім`ї є основним у суспільстві, він формує наступні покоління 

та виховує інтелектуально розвинену й морально зрілу особистість, що забезпечує 

розвиток і процвітання громадянина та всієї держави. 

    Посилення значення родинного виховання зумовлене кардинальними змінами в 

українському суспільстві. Соціальна й економічна кризи помітно погіршили 

демографічну ситуацію. Родина як соціальний інститут, значною мірою втратила свою 

цінність. 

    Сьогодні у суспільстві усвідомлюється соціальна цінність сім`ї, її визначальна роль у 

формуванні та розвитку особистості дитини. 

    Пріоритетним завданням сучасної школи є формування в освітньо-виховному досвіді 

батьків розуміння важливості значення сім’ї у житті суспільства, сприяння 

функціонуванню української родини, допомога у створенні сприятливих умов 

морально-психологічного, соціального, культурного і духовного розвитку сім’ї, 

гармонізації взаємовідносин поколінь, підготовки до створення сім’ї, до родинного 

виховання. 

    Сім’я – перша школа інтелектуального, морального, трудового, естетичного і 

фізичного виховання. Родинні цінності є найглибшими, вони лежать в основі світової 

цивілізації, вони плекають у дитині глибоко людяне, надають їй енергії у різних 

життєвих ситуаціях. 



    Родинне виховання повинно духовно збагачувати дитину, формувати її як 

особистість, впливати на її розвиток, пробуджувати добрі почуття, сприяти 

виробленню морально-етичних норм співжиття у суспільстві, формувати майбутнього 

громадянина незалежної держави України. 

    Родина – це природний центр найглибших людських почуттів: тут народжується й 

поглиблюється любов до матері й батька, бабусі і дідуся, роду й народу, пошана до 

рідної мови, історії, культури.    

    Найбільш авторитетною особою для дитини є батько чи мати, тобто сім’я. Чи стане 

дитина гідною людиною, щасливою, чи принесе своїм життям щастя іншим людям – 

залежить від того, які зерна посіють батьки у душу дитини, чи зігріють вони її серце 

теплом любові, правди і справедливості, любові й пошани до людей. 

    Психологічний клімат сім’ї – це один із могутніх факторів емоційного впливу на 

дитину. Від атмосфери в сім’ї, від морального обличчя батьків великою мірою 

залежить, якою людиною виросте дитина, її позитивне або негативне самопочуття, 

характер стосунків з оточуючими її людьми.  

    Головна умова сімейного виховання – міцний фундамент сім`ї, що базується на її 

непорушному авторитеті, подружній вірності, любові до дітей і відданості обов’язку їх 

виховання, материнському покликанні жінки, піднесенні ролі батьків у створенні та 

захисті домашнього вогнища. 

    Дитина пізнає світ людини очима батька й матері. У хорошій сім’ї перед дитиною  

розкривається все те, на чому утверджується її віра в людську красу, її душевний 

спокій. 

    У гарних батьків виростають гарні діти.  Для цього необхідне добре, дбайливе, 

уважне, любляче ставлення до дітей як основи встановлення гармонійних відносин не 

тільки з ними, але і з іншими людьми; необхідна готовність самопожертви, виручки, 

допомоги як основа великодушності й щедрості; необхідні мужність і стійкість для 

подолання складних ситуацій з чистим розумом і добрим серцем.  

    Батьківська любов - джерело і гарантія благополуччя людини, підтримки тілесного і 

душевного здоров'я.  



    Відсутність батьківської любові до свого чада, бездушність і егоїзм - джерело 

ворожнечі, ненависті, презирства і важкої долі як батьків, так і дитини.  Щира, 

безумовна любов батьків до дитини, любов, яка виростає у всеосяжну, щиру любов і 

прийняття  до інших дітей,  до світу, до людей в цілому - запорука благополуччя і 

дітей, і їхніх батьків. 

    Батьки завжди повинні мати постійний психологічний контакт із дитиною. Саме 

відчуття і переживання контакту з батьками дають дітям можливість відчути й 

усвідомити батьківську любов, прихильність і турботу. 

    Основа для збереження контакту - щира зацікавленість в усьому, що відбувається в 

житті дитини, щира цікавість до його дитячих проблем, бажання розуміти, бажання 

спостерігати за всіма змінами, які відбуваються в душі та свідомості зростаючої 

людини. 

    Значення  сім’ї неоціненне. Вона стає (або повинна ставати) тим першим будинком, 

до якому людина виростає і отримує перші життєві уроки, в якому отримує підтримку і 

допомогу, в якому навчається любові до світу і до людей і про який у нього 

зберігаються на все життя самі добрі і світлі спогади, що зігрівають його серце і 

зміцнюють світлу волю в найважчі моменти життя.  
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